

“生态警务”促治理

通讯员 龚书弘 童晓 见习记者 孔珂依

本报讯 “有人可能在山上违法狩猎。”近日,义乌廿三里街道的“生态义警”陈根生发现辖区有可疑情况,迅速与廿三里生态联勤指挥中心联系,后者第一时间指派华溪生态联勤工作站出动警力,经核实时后将嫌疑人抓获。

近年来,廿三里派出所与生态环境等部门携手,建成多跨协同的生态联勤工作站,共同打击违法犯罪、保护野生动植物。

此外,该所还联合行政执法、市场监管等7部门,打造生态联勤室,积极保护“营商生态”,构建“信息互通、会商推进、增值赋能”的全新工作格局,组织人员开展消防隐患排查、知识产权预警等工作,并为企业员工提供入职法治宣教等服务。

今年以来,该所将“村居共治”融入新时代“生态警务”,继续优化“人居生态”“社会生态”,实现平安报表与村居经济报表两手抓、两手硬。

上好“入警第一课”

通讯员 吕煜明

本报讯 近日,诸暨市公安局组织20名新民警,举办为期5天的岗前集训。

“入警第一课”包括执法办案、警务技能、体能训练、治安基础、110接处警等内容,由浙江省、绍兴市、诸暨市三级公安教官团轮流授课。

活动邀请省级优秀教官陈屠军开展《“枫桥经验”与群众工作》专题讲座;邀请纪检干部,讲解党规警纪,通过讲解典型案例、参观清廉基地等形式,提醒新警树立规矩意识。参训人员还学习参观了“枫桥经验”陈列馆等地,并观看《光荣的时刻》等系列专题片。

此外,新警们前往枫桥派出所,与全所民警开展交流座谈。20名新警家属也到场,共同规划警察职业生涯。现场还组织了以老带新、师徒结对活动,希望新警能汲取经验,提升化解群众矛盾纠纷的能力与水平。

此次集训以智慧新型警务为主线,聚焦数字赋能与“科技兴警”,组织新警参观了情指中心、智慧警务创新应用室、多功能教学基地。期间,邀请法制、科技信息化专家,解读“专业+大数据+数智化公安大脑”等在实战中的具体运用。

“集训目的在于让新警们快速完成角色转变,掌握业务技能、提升综合素质,为公安队伍建设注入新活力。”市公安局党委委员、政治处主任詹国洪表示。

消防竞赛比技能

通讯员 谷敏

本报讯 近日,平湖市消防救援局联合市总工会,举办多种形式消防救援队伍体技能大赛,全市4个消防救援站、5个镇街道专职消防救援队,共72名消防救援人员参加。

比赛设置了综合消防救援队伍徒手5公里、6米拉梯单人操、2人5盘水带连接操、金属拉梯操,以及专职消防救援队徒手3公里、综合体能操等项目。比赛结束后,市总工会、市消防救援局分别对取得团体项目成绩前三名和个人项目前三名进行表彰,并颁发荣誉证书和奖牌。

娃娃学防范

近日,建德市三都镇组织网格员、民警等人员,开展“平安夏季百日安全”宣传,为参加夏令营的孩子们讲解防诈骗、反邪教、防溺水等知识,提高其安全防范意识和自我保护能力。

通讯员 吴玥



演练强技能

近日,天台县平桥镇综合行政执法队在璟琇华庭小区组织开展防汛应急综合演练,围绕台风、暴雨等极端天气可能遭遇的险情,展开情景模拟,提高物业工作人员的应急抢险能力。

通讯员 陈子欣



检查除隐患

近日,杭州钱塘区消防救援大队联合区市场监督管理局,深入杭州大江东河庄安和康复护理院、杭州哥顿商务酒店有限公司等单位,开展消防设施检查。检查组发现其中一家单位水基型灭火器超3年未充装,现场提出整改意见。

通讯员 梅玲玲



夜市话平安

近日,海宁市经济开发区、海昌街道组织人员开展“平安夜市”主题活动,公安、应急、消防、综治、住建、司法等多部门精心设置宣传、互动摊位,供群众游玩、学习,将平安理念融入城市“烟火气”。

通讯员 张薪薪



相互配合抓逃犯

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 近日,诸暨市公安局陶朱派出所民警在巡逻时抓获一名逃犯。

“那个人怪怪的,一直偷偷看我们。”此前,民警陈泽鑫和专职巡防队队员王启柳在巡逻时,发现一男子举止可疑。

“你好,请提供一下身份证件核实信息。”见男子眼神刻意躲闪,民警一边盘问,一边向队员使眼色,后者立即将相关信息汇报派出所,作进一步核实。

果不其然,经确认,该男子姓向,2023年8月因帮助信息网络犯罪,被列为公安部在逃人员。查明身份后,两人将向某带回派出所处理。

陶朱派出所副所长楼乐涛说,自夏季治安打击整治行动开展以来,该所强化履职担当,紧盯各类违法犯罪案件,全力维护辖区治安稳定。

模拟庭审学法律

通讯员 洪从光

本报讯 近日,杭州市上城区丁兰街道联合丁蕙小学,以及区法院、检察院、公安分局等单位,共同举办了一场别开生面的“生态小法庭模拟审判”活动。

小学生扮演法官、检察官、辩护律师等角色,就一起“贩卖野生动物”案展开模拟审理。控辩双方激烈交锋,“检察官”条理清晰地陈述案情,并出示证据,“辩护律师”据理力争,为“被告人”争取权益,“法官”则认真倾听、仔细研判,最终作出裁决。

活动还邀请法律专家现场点评,为孩子们解答疑惑,并引导他们深入思考生态保护与法治建设之间的关系。通过专家们深入浅出的讲解,孩子们深刻理解到法律在保护生态环境、维护社会公平正义方面的重要作用。

社区治理有良方

通讯员 丁飞霞

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水街道皇亲苑社区践行“红茶议事会”社区治理模式,呼吁居民共同解决社区问题,提升治理效能。

皇亲苑社区有一座凉亭,承载着促进邻里交流、增进情感的使命。随着时间推移,凉亭逐渐成为打牌爱好者的聚集地,附近居民对打牌产生的噪音叫苦不迭。

对此,社区组织物管委成员、牌友,开展“红茶议事会”,邀请打牌居民一同探讨如何解决问题。与此同时,社区通过党建共建方式,争取到空置车库的使用权,将其改造成棋牌室。

社区本着“居民事、居民议”的理念,还组织开展消防安全、环境治理、社团运营等活动,实现当地环境美丽蜕变。

拧紧燃气安全阀

本报记者 张晓琼
台州政法融媒体中心 牟俊华
通讯员 尤威威

本报讯 近日,临海市综合行政执法局开展餐饮企业燃气安全检查,织密安全用气防护网。

在某小海鲜餐厅,执法人员重点检查了燃气设备的运行情况。“现在是暑假,这条路的客流量非常大,后厨人员要严格遵守操作规程,把燃气安全放在首位。”古城中队副队长娄辰倩告诉经营者。

“用完燃气后,记得关闭燃气灶阀和灶前阀,及时清理灶台,确保没有面粉等易燃物。”执法人员还围绕安全使用细节作出提醒。

下阶段,该局将进一步加大检查力度,加强用气安全宣传。